

# 从“云端”走向“耳边”

《金山云听》举办线下读书沙龙



参与者分享自己的阅读体会。

受访者供图

本报讯(记者 邓的)4月,“重庆市全民阅读月”如约而至。4月2日,《金山云听》栏目与“不渴品读汇”联合开展了首次线下读书沙龙活动。本次活动以“茶韵书香”为主题,吸引了栏目作者、读者、听众及朗读爱好者二十余人参加,以茶会友,以文传情。

“泡茶讲究温杯洁具,读书讲究平心静气。”活动伊始,主持人以茶道喻读书,道出了本次沙龙的独特韵味。现场布置古朴典雅,茶席间摆放着精选书籍,与会者在袅袅茶香中开启了一场心灵之旅。

在经典诵读环节,参与者们或慷慨激昂,或深情款款。文学爱好者李小静品读苏轼《望江南·超然台作》时,从“春未老”的意象出发,解读出词人对时光易逝的感慨;朗读爱好者李林芮则通过林清玄《人生如茶》的分享,带领大家感受文字中那份“清明玄妙”的意境,仿佛捧一杯清茶,品人生百味。

沙龙特别设置了“茶语心声”互动环节。散文作家罗林衡感慨道:“茶人常在茶汤里品味山川景象,而今天的读书会让我们在文字中遇见更好的自己。”多位参与者踊跃分享阅读感悟,现场气氛热烈而温馨。

据了解,《金山云听》作为区融媒体中心重点打造的有声阅读栏目,自开播以来始终坚持“以声传文,以文化人”的宗旨,节目通过精选深度好文,以好声音展现读书之美,选用本土作家的文章,由主持人通过朗读的形式展现,制作的音频在听南川97广播、南川发布公众号、听南川公众号等平台播出,已制作推送180期,收到良好的传播宣传效果。

该栏目负责人表示,此次线下活动是栏目从“云端”到“身边”的一次创新尝试,未来将围绕不同主题定期举办读书会,让经典阅读以更鲜活的方式走进市民生活,倡导全民阅读。



本报讯(记者 刘晓娟)近日,德隆镇银杏村热闹非凡,众多游客前来体验乡村近郊游,一片羊肚菌种植基地成为焦点,吸引游客开启趣味采摘之旅。

记者在现场看到,60亩的羊肚菌种植基地内大棚错落排列,从空中俯瞰,犹如整齐列队的黑色方阵,在山林与道路的环绕下,气势壮观。走进大棚,褐色菌

盖布满独特网状纹理,与洁白菌柄搭配,模样可爱别致。大棚里,多名游客正在专注地采摘羊肚菌。

据基地负责人罗霞介绍,银杏村的地理环境得天独厚,非常适合羊肚菌生长。而且,银杏村是德隆重点乡村旅游区域,能为游客提供更丰富的游玩体验,方便大家前来采摘。罗霞说:“我们今年

开设了羊肚菌采摘体验馆,就是希望大家能来感受采摘的乐趣,第一时间品尝到羊肚菌的鲜美。”

便利的交通,让深山里的银杏村不再偏远,无论是小朋友还是大人,都能轻松抵达这片充满乐趣的采摘地。游客对银杏村的羊肚菌采摘体验赞不绝口:“交通便利,周末能有这么一个适合全家游玩赏

析的地方很不错,我极力推荐大家来。”

羊肚菌产业的落地,不仅为游客带来独特体验,更为银杏村的乡村振兴注入了新活力。接下来,德隆镇银杏村将继续依托羊肚菌产业,不断完善乡村旅游配套设施,丰富旅游体验项目,走出一条产业兴旺、生态宜居、生活富裕的乡村振兴之路,让这片土地绽放出更加绚烂的光彩。

## 女职工普法宣传走进园区



志愿者在给职工进行普法宣传。  
记者 刘晓娟 摄

筛查对女性健康的重要性。

“平时工作忙,很少有机会专门学习法律知识。这次活动就在园区里,特别方便。我不仅了解到孕期、哺乳期权益保护的内容,还做了健康检查,收获特别大。”在园区工作的职工唐欣明说道。在一家企业上班的杨梅也表示:“平时工作忙,总顾不上自己的健康,工会把筛查服务送到园区,真的太贴心了。”

区职工权益维护服务中心主任赵小梅表示,此次普法宣传活动是工会关心关爱女职工的重要举措之一。今后,将继续加大普法力度,创新活动形式,扩大覆盖面,为广大女职工提供更加优质、高效的法律服务和健康关怀,切实维护女职工的合法权益和特殊利益。

## 南川区2024年下半年“最难办事科室群众评”结果公示

为推进干部作风转变,营造良好营商环境,着力提升服务质效,推动形成争先创优、赛马比拼良好局面,南川区委、区政府决定持续深入开展“最难办事科室群众评”。目前,2024年下半年“最难办事科室群众评”已全面结束,现将得票前10位科室公示如下。

序号	单位名称	内设机构和下属单位名称	评议反映主要问题
1	渝川燃气南川分公司	营销部	1.工作人员不一次性告知流程、业务不熟练,导致用户多次跑腿;服务态度差、处理复杂问题缺乏耐心。 2.燃气开户价格差异大,且开户流程繁琐,需等待数周。 3.气表安装位置不合理,更改气表位置需额外收取费用。 4.气表更换后表速过快,费用飙升;过度依赖线下缴费,线上预存费用平台缺失,无法实时查询燃气用量。 5.安全检查间隔过长,漏气问题拖延处理。
2	区民政局	殡仪馆	1.工作人员态度生硬,咨询问题爱答不理。 2.公墓、骨灰盒等殡葬用品溢价严重。
3	区城投集团	自来水公司市场营销部	1.水质不干净,水垢较多,长期饮用影响身体健康。 2.抄表员不看水表实际数字,直接估计用水量,导致费用不清。 3.水压不足,用水途中突然断水几秒到几十秒,给居民日常生活带来不便。 4.缴费后未能及时开具发票,需数天后自行前往领取发票。 5.办理二次供水用电专户不及时,自来水公司与电力公司相互推诿。
4	区烟草专卖局	客户服务部	1.工作纪律涣散,上班迟到早退,工作时间玩手机。 2.对卷烟配送错误未能及时处理,对烟草购销网上操作流程指导不够耐心。 3.烟草专卖证的办理、发放等程序不透明、不公开。 4.价格混乱,低端烟时常涨价,整条烟价格不明确,不同商家售价不同;假烟多,存在真假烟混卖的情况。
5	区商务委	市场流通科	1.该科室1名党员干部因违反工作纪律被给予党纪政务处分。
6	区城投集团	重庆吉康殡葬服务有限公司	1.治丧服务套餐收费项目繁多,殡葬用品价格远超市场价格。 2.垄断经营,殡葬服务费用远超市场价格,公墓、骨灰盒等殡葬用品溢价严重。 3.捆绑消费现象突出,租用该公司殡葬车辆接运遗体,工作人员要求在该公司内购买殡葬用品。 4.灵堂、食堂、卫生间等周边环境卫生差。
7	区城市管理局	市政设施管理科(停车管理办公室)	1.临时停车位管理混乱,老城区停车难、乱停车现象突出。 2.临时停车位设置不合理,老城区狭窄路段设置临时停车位,影响群众出行;新城区道路宽敞,临时停车位反而不足。
8	区生态环境局	大气环境科	1.大气治理成效不明显,城区空气质量差,工业园区一带PM2.5时常超标。 2.为完成大气治理指标搞“一刀切”,不准春节燃放烟花,忽视节日传统。 3.行业监管不力,建筑工地扬尘严重,城区周边燃烧秸秆现象屡禁不止。
9	区经济信息委	能源科	1.行业监管不力,对群众反映燃气公司收取天然气测压费、换表后燃气费飙升等问题处置不力。 2.夏季电力调度不力,影响企业生产经营。 3.该科室1名党员干部因履职不力被责令书面检查。
10	区公安局	交通巡逻警察支队车辆管理所	1.机动车管理不规范,对电动车逆向行驶、随意掉头等违章行为未严肃查处。 2.机动车年检乱象多,群众自行年检审核通过不了,拿钱让黄牛年检却能通过。 3.车辆登记流程繁琐,不一次性告知,导致来回跑路;业务办理窗口太少,无人维护秩序,存在随意插队现象。 4.执法不公,对长期停靠路边且严重堵塞交通的车辆未进行查处,反而对临停车辆开具罚单。 5.违章交管12123平台审核不严格,电话服务态度差。

## 我区召开“万企兴万村”行动推进会议

本报讯(记者 李崎君)4月9日,我区召开2025年“万企兴万村”行动推进会议。

会议传达了全国、全市“万企兴万村”行动会议精神,通报全区入选市级首批“万企兴万村”行动实践案例、2024年工作开展情况,安排部署下一步工作。

区委常委、统战部部长陈光辉指出,全区“万企兴万村”行动启动以来,广大民营企业主动奔赴乡村、扎根乡村,实施了一批各具特色的好项目,产业造血成效凸显、就业帮扶稳岗增收、公益帮扶温暖民心,取得了助力振兴的好效果。要总结成绩、坚定信心,凝聚“万企兴万村”行动合力共识。要正视问题,找准症结,强化村企共建,提升内生动力,加强服务保障,破除“万企兴万村”行动瓶颈障碍。要锚定目标,精准发力,在党建引领、产业融合、扩面提质、利益联结上下功夫,推动“万企兴万村”行动提质增效。要强化保障,压实责任,加强组织领导,强化政策支持,注重宣传引导,筑牢“万企兴万村”行动坚实基础。

副区长胡光模主持会议。

## 平安南川

### 被骗58万元还要追加 民警及时拦截止损

本报讯(记者 王莹)近日,民警接到反诈预警信息,称有一名疑似受害者将在某公交车站点给诈骗分子寄钱。接到警情后,西城派出所民警和交巡警立即前往进行摸排观察。

“完全不知道怎么找,只能盲选。”民警任雨回忆当时的情况。尽管如此,任雨和同事还是凭借经验和预判,在人群中锁定了两名中年女子。任雨上前询问她们提的东西,她们说是刚从超市买的电饭煲,要寄给同学,还提了牛奶。但一个新电饭煲四周都被胶带封死,这一细节引起了任雨的警觉。

此时,任雨一边留意两人动向,一边走向人群。很快,两名女子叫的滴滴车到了。任雨再次上前,观察到了核心信息。“我当时站在她身后,看到了一个聊天界面,这种聊天界面一看就是诈骗团伙的聊天APP。”任雨回忆道。为了进一步弄清情况,任雨亮明身份,告知两名女子有人被骗钱了,想看看她们手机里是否有涉诈APP。但女子各种搪塞和阻拦,并一直表示自己并未被骗。

最终,经过对手机的查看,确实发现了涉诈APP。民警随即对电饭煲进行了检查,发现里面是一叠一叠的现金。“一共是15.9万元,经过询问得知,这名女子之前已经寄出去58万元。”任雨透露,“整个过程中,诈骗分子已经预测到可能会被警方拦截,所以提前告诉了被害人应对的方式,想以此逃避侦查。”

据了解,受害女子一开始是因为“刷单返利”的诱惑,下载了涉诈APP。为了获得所谓的“高额回报”,一步步落入诈骗团伙设置的“连环套”。

如今诈骗精准度越来越高,方式越来越多样。但只要相信天上不会掉馅饼,多加提防,放弃坐享其成的高回报,就可以守住自己的钱袋子。警方提醒广大市民,提高防范意识,切勿轻信陌生人的高额回报承诺,避免落入类似的诈骗陷阱。

## 区交通运输委开展出租汽车“学习雷锋月”活动



活动现场,区交通运输委对优秀出租车驾驶员进行表彰。

记者 李崎君 摄

本报讯(记者 李崎君)4月3日,区交通运输委开展“弘扬雷锋精神 树立行业榜样”2025年出租汽车“学习雷锋月”活动。

活动现场,区交通运输委对表现优异的出租车驾驶员进行了表彰,并授予“学雷锋好的哥”称号。这些驾驶员在出租汽车服务中,积极践行雷锋精神,热情服务乘客,乐于助人,展现了高尚的职业品德,树立了行业榜样。

“能获此殊荣,我倍感荣幸与振奋!”出租车驾驶员王可表示,今后,他将以更高标准要求自己,用实际行动践行责任,为乘客提供更优质的服务。

此外,活动现场还向20名出租车司机授予了“南川旅游的士宣传员”称号。他们将承担起宣传南川旅游资源、推介特色景点的责任,为来南川游客提供更专业、更贴心的服务。

## 便民服务台

●重庆市南川区家禽产业协会遗失《社会团体法人登记证书》正本及副本,(统一社会信用代码:515001197500725803),特此声明。